

A BÖLCSŐDÉNEK KÖSZÖNHETŐEN ÚJRA DOLGOZHATNAK A FIATAL ANYUKÁK

Törperődöt építettek Üllésen

Találékonyan oldották meg Üllésen azt a problémát, hogyan oldják meg a fiatal nők munkába állását, miként javítsák a hátrányos helyzetű családok sorsát. Kiderült ugyanis, hogy tudnának pénzt keresni a gyeseen lévő anyukák, ha lenne a faluban bölcsőde. Az önkormányzat nem valósíthatta volna meg terveit, ha nem nyerne 34 millió forintot egy sikeres uniós pályázaton.

FEKETE KLÁRA

Több mint 36 millió forintból – 90 százalékos, 34 millió forint uniós támogatással – építettek az óvodához egy új bölcsődei szárnyat Üllésen, a település központjában. Mint ahogy azt Tóth Erika projektfelelős lapunknak elmondta, 2004-ben adták be a pályázatot – a projektet szellemesen Törperődnek nevezték el –, 2005-ben értesítették őket arról, hogy elnyerték a támogatást, és még abban az évben, augusztus 22-én hozzá is fogtak a fejlesztéshez. Siettek, mert az volt a cél, hogy 2006-ban, szeptemberben már megnyithassák a gyermeklétesítményt.

A határidőt sikerült tartani: a csöppsegek 2006. szeptember közepétől járhattak a 124 négyzetméteres, fedett terasszal, természetesen szociális helyiségekkel, sőt még akadálymentesített mellékkel is ellátott bölcsibe. Az óvodához hoz-



■ KÖZÖS ÉPÜLETBEN A BÖLCSŐDE ÉS AZ ÓVODA

Fotó: Segesvári Csaba

záépített új szárny nemcsak uniós forrásokból valósulhatott meg, de az unió világát is elhozta Üllésre.

Tóth Erika azt is elmondta, hogy felmérés előzte meg a pályázat beadását. Kiderült belőle az, hogy a fiatal nők visszamehetnének a munkahelyükre, ha el tudnák helyezni a kicsiket valamilyen gyermekintézményben. A bölcsődével tehát a nők,

a családok esélyegyenlőségén javítottak: a kétkeresős modellre épült családok jobb anyagi helyzetbe kerülhettek, a településen pedig nőtt azok száma, akik személyi jövedelemadót fizetnek. Hosszú távú előny az is, hogy a nők, mivel rövidebb idő alatt térhetnek vissza az állásukba, nem maradnak le a többiekkel szemben.

Jelenleg 16 gyerek jár abba a bölcsődébe, amelyet 12 három éven aluli kicsi elhelyezésére terveztek, vagyis több mint százszázalékos az új létesítmény kihasználtsága. A gyerekek könnyedén hozzászokhatnak ahhoz a közösséghez, amelybe a bölcsődei évek eltel-

tével is járnak majd – előnyt jelent ugyanis, hogy a Törperődöt az óvoda mellé húzták fel. Az önkormányzat számára a kivitelezés költségtakarékosabb volt, a fenntartás pedig gazdaságosabb, mint ha külön épületben helyezték volna el a két gyermekintézményt. A Törperődbe hátrányos helyzetű gyerekeket is felvettek: családjuknak nem kell fizetnie az el látásért.

A bölcsőde építésekor 20-25 üllési munkavállaló dolgozott, az átadást követően pedig alkalmazottakat vettek fel, vagyis az uniós pályázatnak köszönhetően új munkahelyek jöttek létre a községben.

→ Tények

A projekt címe: Törperőd a dolgozó nőkért.
A megvalósulás helye: Üllés, Felszabadulás u. 12.
A kedvezményezett: Üllés község önkormányzata.
A projekt összköltsége: 36 369 173 Ft.
Az elnyert támogatás: 34 187 022 Ft.

HAJLÉKTALANOKON SEGÍTETEK VÁSÁRHÉLYEN

Nappali melegedő és közösségi ház

Az Esélyt mindenkinek projekt keretében bővítették Vásárhelyen a hajléktalanok nappali ellátását, illetve többszolgáltatásokat is beindítottak az új Csomorkányi úti intézményben. Egy 130 millió forintos uniós pályázatnak köszönhetően növelhette az önkormányzat a hátrányos helyzetű csoportok esélyegyenlőségének segítését.

MUNKATÁRSUNKTÓL

Még 2006 nyarán adták át a vásárhelyi Csomorkányi út 17. szám alatt a hajléktalanokat ellátó egyesített intézményt. Az önkormányzat 130 millió forintot nyert egy uniós pályázaton, az Esélyt mindenkinek projekt keretében. A beruházás összköltsége elérte a 153,5 millió forintot. Csak maga az épület – az egykori általános iskola, melyet felújítottak, illetve kibővítettek – 23,5 millió forintba került.

– A József Attila utcai intézményünkben működött korábban a hajléktalanok nappali ellátása, az éjjeli menedékhely, illetve az átmeneti szálló. Az utóbbi kettő maradt a régi helyén, s a nappali ellátás került át az újjavárosított épületünkbe – tudtuk meg Kovácsné Bálint Gabriellától, a Hódmezővásárhelyi Többcélú Kistérségi Társulás Kapcsolatközpont főigazgatójától.



■ A CSOMORKÁNYI ÚTI EGYKORI ÁLTALÁNOS ISKOLÁBÓL ALAKÍTOTTÁK KI AZ ÚJ INTÉZMÉNYT

Fotó: Tésik Attila

→ Adattár

A projekt címe: Esélyt mindenkinek.
A megvalósulás helye: Hódmezővásárhely, Csomorkányi út 17.
A kedvezményezett neve: Hajléktalanokat Ellátó Egyesített Intézmény.
A projekt összköltsége: 153 500 000 Ft.
Az elnyert támogatás: 130 000 000 Ft.

A központ munkatársai éves szinten mintegy 145 főnek segítenek: hajléktalanoknak, az anya-gyermek szálló lakóinak egyaránt. A tapasztalatok szerint az ellátottaknak csak a fele vásárhelyi, a többi a környező településekről vagy távolabbi

vidékekről kerül az alföldi városba.

A szociális munkások egyik feladata a hajléktalan emberek megromlott családi kapcsolatrendszerének helyreállítása. Emellett fontos az ellátott réteg inaktivitásának csökkentése,

foglalkoztatási szintjük növelése és a hátrányos helyzetű csoportok esélyegyenlőségének segítése is. Az új létesítményben ezeket a célokat már egy helyen is meg lehet valósítani.

A Csomorkányi úti intézményben a korábbi húsz helyett egyszerre már harminc fővel foglalkozhatnak. Orvosi rendelőt, információs központot és egy 35 férőhelyes csomagmegőrzőt is kialakítottak.

Az információs pont szoros együttműködésben dolgozik a helyi munkaügyi központtal, amellyel megállapodást is kötöttek, így helyben tudnak segítséget nyújtani a munkahelykeresésben, önéletrajzok és pályázatok megírásában, valamint a sikeres önmenedzselési technikák elsajátításában.

Az orvosi rendelőnek köszönhetően az elmúlt két esztendő alatt javult a vásárhelyi hajléktalanok népegészségügyi mutatója, hiszen korábban az ellátottak nem szívesen keresték fel a városi rendelőket. Az intézmény megfelelő működéséről hatfős szakdolgozói gárda gondoskodik.

Az új nappali „melegedő” nemcsak a hajléktalanoknak nyújt támogatást, hanem a fogyatékkal élő gyermeküket nevelő szülőknek és a szociálisan rászorulóknak is. Ezenkívül a helyi, újjavárosított közösség számára is elérhető információs bázis ad.

→ Az Új Magyarország fejlesztési terv (2007–2013) eddigi nyertes pályázatait Csongrád megyében

PÁLYÁZÓ NEVE	PROJEKTMEGNEVEZÉS	BERUHÁZÁS HELYSZÍNE	MEGÍTÉLT ÖSSZEGET (FT)
Csongrádi Kistérség Többcélú Társulás	Kistérségi kerékpárút I. ütemének építése a 4519 J. országos közút csongrád–félgő- csanyteleki szakasza mellett.	Csongrád	194 089 304
Deszk Község Önkormányzata	Deszk község belterületi kerékpárút-hálózat fejlesztése	Deszk	43 344 771
Hódmezővásárhelyi Többcélú Kistérségi Társulás	Hódmezővásárhely és Mindszentet összekötő közlekedési kerékpárút építése	Hódmezővásárhely	260 006 400
Homokháti Kistérség Többcélú Társulása	A homokháti kerékpárút-hálózat bővítése Üllés és Bordány közötti közlekedésbiztonsági és hivatásforgalmi jelentőségű kerékpárút építésével	Mórahalom	73 422 745
Kistelek Város Önkormányzata	Kisteleket és Ópusztaszer összekötő kerékpárút építése	Kistelek	107 825 621
Makó Város Önkormányzata	Makó város belterületi kerékpárút hálózatának fejlesztése	Makó	299 999 700
Szeged Megyei Jogú Város Önkormányzata	Szeged, kerékpárút-hálózat fejlesztése	Szeged	270 540 000
Fehér Lajos egyéni vállalkozó	Fehér Lajos egyéni vállalkozó tevékenységének fejlesztése, bővítése, korszerű gépek beszerzése által	Szeged	9 729 000
CS-PARITÁS Élelmiszerfeldolgozó és Kereskedelmi Kft.	Targoncabeszerzés a CS-PARITÁS Kft.-nél	Ásotthalom	1 422 000
D-DARU Kereskedelmi és Szolgáltató Kft.	Szolgáltató eszközpark bővítése új, nagy teljesítményű daru beszerzésével	Csongrád	4 864 000
Dél-Konstrukt Építőipari Kft.	A Dél-Konstrukt Kft. jövedelemteremtő képességének növelése motoros rendszerű függesztett szerelőhidak beszerzésével	Szeged	5 737 000
DEXTIMUS Fémipari és Szolgáltató Kft.	Munkaminőség-javító és környezetbarát technológia telepítése, esetleges ISO-minősítés feltételeinek való megfelelés megszerzése	Makó	1 768 000
Dr. Fehér Judit egyéni vállalkozó	Technológiai fejlesztés dr. Fehér Judit egyéni vállalkozónál	Szeged	5 996 000
dr. Szemerédi Orvosi Kft.	Ultraszondadiagnosztika a veszélyeztetett népesség körében	Szeged	2 034 000
ENTRA-SYS Kereskedelmi és Szolgáltató Mérnök Kft.	Az Entra-Sys Kft. gépbeszerzése	Szeged	4 632 000
EVISTA Informatikai Kft.	Grafikai tervezési, nyomdaiipari előkészítési, animációs tervezési, 3 dimenziós és látványtervek elkészítését lehetővé tevő, technológiai korszerűsített eredményező eszközök beszerzése az EVISTA Informatikai Kft. versenyképességének javítására	Szeged	1 350 000

DM-GRAFIKA

(A felsorolás a jövő héten megjelenő oldalunkon folytatódik.)

→ Az Új Magyarország fejlesztési terv aktuális pályázatait a Dél-Alföldön

PÁLYÁZAT CÍME, KERETÖSSZEGET	BEADÁSI HATÁRIDŐ
KEOP Hő- és/vagy villamosenergia-előállítás támogatása megújuló energiaforrásból 13 260 000 000 Ft	2008. 04. 18.
KEOP Energetikai hatékonyság fokozása 8 760 000 000 Ft	2008. 04. 18.
TIOP TISZK-rendszerhez kapcsolódó infrastrukturális fejlesztések 13 868 100 000 Ft	2008. 04. 21.
DAOP Kistérségi székhelyek integrált fejlesztése 4 777 000 000 Ft	2008. 04. 25.
DAOP Kereskedelmi szálláshelyek minőségi és mennyiségi fejlesztése 4 600 000 000 Ft	2008. 04. 30.
TIOP A pedagógiai, módszertani reformot támogató informatikai infrastruktúra fejlesztése 24 200 000 000 Ft	2008. 04. 30.
TIOP AGÓRA – multifunkcionális közösségi központok és területi közművelődési tanácsadó szolgálat infrastrukturális feltételeinek kialakítása 14 600 000 000 Ft	2008. 04. 30.
KEOP Települési szilárdhulladék-gazdálkodási rendszerek fejlesztése 73 460 000 000 Ft	2008. 05. 05.

DM-GRAFIKA



ÜMFT infovonal: **06 40 638 638**

nfu@meh.hu • www.nfu.hu

Amennyiben az európai uniós fejlesztési forrásokkal kapcsolatban szabálytalanságról szerez tudomást, kérjük jelentse honlapunkon:

www.anti-lop.hu

Az összeállítás az Európai Unió Szociális Alapjának támogatásával készült